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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Βασίλης Κικίλιας: «Η πρόληψη σώζει ζωές» 

 

Τετάρτη, 01 Νοεμβρίου 2023 

«Η πρόληψη σώζει ζωές» υπογράμμισε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, αναφερόμενος στο νομοσχέδιο που προωθείται για την αλλαγή 
μοντέλου στην πρόληψη των φυσικών καταστροφών.   

Σε συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ Mega και στην εκπομπή Live News με τον Νίκο 
Ευαγγελάτο, ο κ. Κικίλιας τόνισε ότι πρόκειται για ένα νομοσχέδιο καίριας σημασίας, καθώς 
εστιάζει στην πρόληψη- που είναι πολύ ανώτερη από την αντιμετώπιση- των ακραίων 
καιρικών φαινομένων, τα οποία πλέον εκδηλώνονται όλο και πιο συχνά σε όλο τον πλανήτη 
εξαιτίας της κλιματικής κρίσης (υπερχείλιση της λίμνης Κόμο, πρωτοφανείς πλημμύρες στο 
Ντουμπάι κ.α).   

Ο Υπουργός μίλησε για ανευθυνο-υπεύθυνους», οι οποίοι ελαφρά τη  καρδία 
διεκπεραιώνουν, στέλνοντας χαρτιά ο ένας στον άλλον. «Αυτό είναι μη ανεκτό. Η Πολιτική 
Προστασία με αυτό το νομοσχέδιο παίρνει την ευθύνη να έχει τη δυνατότητα να ελέγχει τους 
πάντες, κάτι που μέχρι σήμερα δεν μπορούσε, καταδρομικά το έκανα μέχρι τώρα. Να μπορεί 
να ελέγχει τα δημόσια έργα και να βλέπει ποιοι τα προχωρούν ή όχι. Πρόληψη στο να μην 
έχουμε προβλήματα με τις πλημμύρες  είναι τα αντιπλημμυρικά έργα και ο καθαρισμός των 
ρεμάτων, και πρόληψη έτσι ώστε να μην έχουμε δύσκολες αντιπυρικές περιόδους, είναι να 
ανοίγονται αντιπυρικές ζώνες και να γίνονται καθαρισμοί» είπε χαρακτηριστικά. 
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Σημείωσε, επίσης, ότι το επικείμενο νομοσχέδιο προβλέπει μια καθετοποιημένη 
απλοποιημένη δομή όσον αφορά στο κομμάτι των αρμοδιοτήτων, προκειμένου το ενιαίο 
πλέον κράτος να μπορεί να παρεμβαίνει, επισπεύδοντας τις διαδικασίες για την υλοποίηση 
έργων και παρεμβάσεων που ενδεχομένως για κάποιους λόγους καθυστερούν.  

«Θέλω να είμαι ειλικρινής, δεν τα έχουμε κάνει και με τον καλύτερο τρόπο στη μεταπολίτευση 
των 45 χρόνων. Και κακοτεχνίες υπάρχουν και ρέματα είναι μπαζωμένα και σπίτια και 
εργοστάσια έχουν χτιστεί μέσα στα ρέματα και μελέτες και έργα έχουν καθυστερήσει. Τώρα 
θα έρθουμε, πάντα με προτεραιότητα να αντιμετωπίσουμε το έκτακτο, να προσπαθήσουμε να 
λύσουμε όλα αυτά τα προβλήματα, η αλήθεια είναι αυτή» δήλωσε ο κ. Κικίλιας, αναφέροντας 
το παράδειγμα του Κηφισού, που μετά την απόφασή του να κηρύξει την Περιφέρεια Αττικής 
και τους αρμόδιους δήμους σε κατάσταση ειδικής κινητοποίησης, μπόρεσαν να μπουν 
εργολάβοι των εμπλεκόμενων υπηρεσιών- με τη διαδικασία του κατεπείγοντος- και να 
καθαρίσουν τις κοίτες του ποταμού. 

Πρόσθεσε, δε, ότι σε κάθε κρίση θα βρίσκεται όλος ο κρατικός μηχανισμός εκεί (Πολιτική 
Προστασία, Πυροσβεστική, Ένοπλες Δυνάμεις, Λιμενικό και ΟΤΑ α΄και β’ βαθμού) «έτσι ώστε 
όλοι μαζί  οργανωμένα και δομημένα να προσπαθήσουμε να αντιμετωπίσουμε το 
οποιοδήποτε φαινόμενο και να προστατεύσουμε τους συμπολίτες μας» και κατέληξε 
λέγοντας: «Η εντολή που έχω από τον Πρωθυπουργό είναι να μην σταματήσω σε τίποτα, 
προκειμένου να μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε ότι θα τα δίνουμε όλα για να 
προστατεύονται οι πολίτες». 
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